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16 листопада 1978 року —  Почався фізичний пуск 
енергоблоку №2.  

17 листопада 2001 року —  ЧАЕС було призначено екс-
плуатуючою організацією (оператором) ядерних устано-
вок.  

20 листопада 1997 року — В Нью-Йорку відбулася кон-
ференція країн-донорів, які взяли на себе зобов'язання 
про виділення коштів на реалізацію SIP в спеціально 
створений Чорнобильський фонд «Укриття».  

25 листопада 1983 року — Початок фізичного пуску ре-
актора енергоблоку №4. 

28 листопада 2016 року — Арку НБК встановлено в 
проєктне положення над  ОУ. 

30 листопада 1986 року — Державна комісія прийняла 
на технічне обслуговування законсервований 4-й енер-
гоблок. 

див. стор.7

...якби  у 1990‑х і 2000‑х на ЧАЕС провели всі необхідні 
апгрейди, то в ідеалі блок №1 міг би видавати  
Україні енергію до 2022 року, а блок №3 залишатися 
діючим навіть і сьогодні...

Життя, двічі зруйноване імперією
див. стор.8

У ЦЬОМУ НОМЕРІ ДАТИ І ПОДІЇ

стор. 3-5 — Актуально.  
— П'ять років безпечного зберігання ВЯП на 
Чорнобильській АЕС: до нового сховища уже 
перевезли чверть всього відпрацьованого 
ядерного палива ЧАЕС. 
— Чорнобильську АЕС відвідала делегація 
SSM.
— Співпраця між ННЦРМГО та ЧАЕС 
триває.    

стор. 5-6 —  На Чорнобильській АЕС 
завершилася робота  місії МАГАТЕ 
з комплексної оцінки безпеки НБК.  

стор. 7  —  Шлях довжиною майже у чверть 
століття. 

стор. 8-9  —  Життя, зруйноване двічі. 
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18 листопада 2025 року виповнилося п'ять 
років з дня завантаження першої партії від‐
працьованого ядерного палива (ВЯП) на збе‐
рігання до сховища «сухого» типу СВЯП‐2 
Чорнобильської АЕС.  У цей день 2020 року 
під час «гарячих» випробувань було розмі‐
щено перший контейнер, а з липня 2021‐го, 
після отримання ліцензії, розпочато промис‐
лову експлуатацію сховища. 

За п'ять років, станом на сьогодні, зі старого 
сховища «мокрого» типу СВЯП‐1 до СВЯП‐2 
перевезено чверть всього відпрацьованого 
ядерного палива ЧАЕС. Це суттєво знизило 
ризики та наочно показує прогрес в процесі 
зняття з експлуатації. 

Під час окупації ЧАЕС у 2022‐му роботи з пе‐
ревезення були призупинені, але не дивля‐
чись на війну, робота продовжується згідно 
з планом. СВЯП‐2 стало символом міжнарод‐
ної співпраці та стійкості України у забезпе‐
ченні ядерної безпеки. 

«Переміщення відпрацьованого ядерного 
палива на безпечне зберігання є одним із 
ключових етапів виведення Чорнобильської 
АЕС з експлуатації.  Цей важливий шлях ми 
проходимо разом із нашими міжнародними 
партнерами.  

Зокрема, будівництвом СВЯП‐2 займалася 
американська компанія Holtec, український 
підрозділ якої я очолював у період вико‐
нання пусконалагоджувальних робіт та вве‐
дення сховища в експлуатацію.  

Це був унікальний проєкт, що поєднав у собі 
передові технології для зберігання відпра‐
цьованого ядерного палива та сучасні ви‐
моги національних та міжнародних норм, 
правил і стандартів з ядерної та радіаційної 
безпеки. За п’ять років експлуатації ми пе‐
реконалися, що всі прийняті рішення були 
вдалими — жодних зауважень до роботи 
сховища не виникло», — зазначив генераль‐
ний директор ДСП «Чорнобильська АЕС» 
Сергій Тараканов. 

СВЯП‑2 ‑ найбільше у світі сухе сховище ВЯП, 
розраховане на зберігання понад 21 000 теп‑
ловиділяючих збірок з реакторів РБМК блоків 
№ 1–3 протягом щонайменше 100 років. Тех‑
нологія подвійних герметичних контейнерів 
та бетонних модулів гарантує повну ізоля‑
цію збірок.

П'ять років безпечного зберігання ВЯП  
на Чорнобильській АЕС 

АКТУАЛЬНО



АКТУАЛЬНО
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Співпраця між ННЦРМГО  
та Чорнобильською АЕС триває

8 листопада 2025 року на базі КНП 
«Славутицька міська лікарня» СМР, у 
відділенні профілактики, відбулося 
спеціалізоване амбулаторне обсте‑
ження працівників Чорнобильської 
АЕС вузькими спеціалістами (невро‑
лог, кардіолог,  лікар УЗД, тощо) На‑
ціонального наукового центру радіа‑ 
ційної медицини, гематології та он‑
кології Національної академії медич‑
них наук України (ННЦРМГО). 

Візит провідних київських лікарів від‐
бувся у рамках Меморандуму про спів‐
працю, укладеного між ДСП ЧАЕС та 
ННЦРМГО влітку 2025 року. Під час пер‐
шого візиту до Славутича столичні фа‐
хівці обстежили 198 працівників станції. 
Під час другого туру обстежень фахівці 
надали робітникам станції близько 200 
консультацій та рекомендацій. 

В ході візиту представники керівництва 
ННЦРМГО зустрілися з генеральним ди‐
ректором ЧАЕС Сергієм Таракановим та 
обговорили низку питань, спрямованих 
на розширення співпраці у рамках чин‐
ного меморандуму.  

Як підкреслив т.в.о. генерального дирек‐
тора ННЦРМГО Володимир Жовнір, зав‐
дяки розширенню спільної діяльності з 
ЧАЕС та Славутичем, зокрема первин‐
ною ланкою міської медичної допомоги, 
безкоштовне обстеження та лікування 

отримає максимально можлива кіль‐
кість працівників станції та їх родин: 

«Особливу увагу, я вважаю, наразі треба 
приділити дітям. Насамперед, це має гу‐
маністичний сенс, оскільки, як би пате‐
тично це не звучало, саме діти — 
майбутнє країни.  

Водночас ми маємо пам'ятати, що діти, 
які ростуть у Славутичі, переважно на‐
роджені в родинах, які династійно пра‐
цюють на ЧАЕС.   

Це є тим базовим підґрунтям для поси‐
леної уваги саме до стану здоров'я ма‐
леньких славутичан.  

Звичайно, ми продовжимо й обсте‐
ження працівників станції —  в рамках 
розширення нашої співпраці згідно із  
підписаним меморандумом».  

Надзвичайно важливий аспект збере‐
ження здоров'я в умовах довготрива‐
лого стресу, спричиненого збройною 
агресією росії проти України, підкреслив 
перший заступник генерального дирек‐
тора з наукової роботи, керівник відділу 
медичної експертизи та лікування на‐
слідків впливу радіаційного опромі‐
нення. 

Голова Центральної Міжвідомчої Комісії 
МОЗ України по встановленню причин‐
ного зв’язку хвороб, інвалідності та при‐
чини смерті з впливом наслідків аварії 
на ЧАЕС Віктор Сушко зазначив: 

—  Попри усе —  горе, втрати, щоден‐
ний стрес від бойових дій, обстрілів, 
новин —  людина повинна продовжу‐
вати жити. 

Найбільша помилка в надскладних 
умовах сьогодення —  це відкладати 
життя на після: після війни, після пе‐
ремоги, після визволення територій.  

Ні, я не закликаю до нестримних й гуч‐
них розваг. Я про інше. Вчіть іноземні 
мови, отримуйте додаткову освіту, під‐
вищуйте кваліфікацію. Зустрічайтеся 
з друзями. Рухайтеся.  Усе це допоможе 
зберігти здоров'я і підвищити якість 
життя. 
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20 листопада Чорнобильську АЕС від‑
відала делегація Шведського органу з 
радіаційної безпеки (SSM) на чолі з ге‑
неральним директором паном Мікае‑
лем Нохенхауером. 

В ході візиту шведські фахівці в галузі ра‐
діаційної безпеки отримали детальну ін‐
формацію щодо ЧАЕС та поточних 
завдань, які виконує персонал станції. 

Гості відвідали низку об'єктів ЧАЕС, в 
тому числі блочні щити управління №3 
та №4, віддали шану Валерію Ходимчуку, 
побувавши біля пам'ятної дошки, вста‐
новленої на стіні біологічного захисту, що 
відділяє зруйнований блок. Також вони 
оглянули ЦЩКУ, основний об'єм під 
Аркою НБК та оглядовий майданчик 
НБК‐ОУ та СВЯП‐2. 

Швеція є одним з ключових міжнародних 
партнерів України з часів подолання на‐
слідків Чорнобильської катастрофи. 
Також вона була одним з донорів Фонду 
«Укриття» (Chernobyl Shelter Fund), зав‐
дяки якому побудовано Новий безпеч‐
ний конфайнмент і через SSM успішно 

реалізує близько 15 проєктів у сфері 
ядерної та радіаційної безпеки саме з ук‐
раїнськими партнерами. 

Подібні візити дозволяють шведським 

експертам на власні очі оцінити прогрес 
у перетворенні об’єкта «Укриття» на еко‐
логічно безпечну систему та узгодити по‐
дальші спільні кроки.

Чорнобильську АЕС відвідала делегація SSM

АКТУАЛЬНО

ГОЛОВНЕ

На Чорнобильській АЕС завершилася робота 
місії МАГАТЕ з комплексної оцінки безпеки НБК

23 червня 2025 року Україна через 
Державну інспекцію ядерного регулю‑
вання України (ДІЯРУ) звернулася до 
МАГАТЕ з проханням провести ком‑
плексну оцінку безпеки Чорнобиль‑
ської АЕС, зосереджену саме на НБК.   
 
Необхідність отримання такої експерт‐
ної оцінки було спричинена атакою  ро‐
сійського ударного БПЛА з фугасною 
частиною, під час якої було пошкоджено 
зовнішню та внутрішню оболонки арки 
конфайнмента, а також низку внутрі‐
шніх конструкцій, вузлів й систем, важ‐
ливих для безпеки й функцій НБК, 
запроєктованих для виконання процесу 
перетворення об'єкта «Укриття» на еко‐
логічно безпечну систему. 
 
Метою місії є проведення незалежного 
оцінювання поточного стану безпеки 
об’єкта. 
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Нагадаємо, що атака сталася 14 лютого 
2025 року. Протягом 10 діб тривала по‐
жежа, яку вдалося приборкати завдяки 
виключним зусиллям працівників ДСНС 
та ЧАЕС. За час, що минув з моменту влу‐
чення, фахівці Чорнобильської АЕС роз‐
робили та реалізували невідкладні 
аварійні заходи, спрямовані на закриття 
отвору, котрий зробив у арці російський 
бойовий дрон, — щоб зменшити вплив 
осінньо‐зимової негоди на системи та 
механізми НБК. 
 
Проте, загальний стан об'єкта потребує 
усебічної експертної оцінки. Оціню‐
вання здійснювалося відповідно до 
пункту 2 Меморандуму про взаєморозу‐
міння між МАГАТЕ та Урядом України, 
підписаного 10 липня 2025 року в Римі. 
Відповідно до цього документу МАГАТЕ 
надає підтримку у відновленні НБК на 
Чорнобильській АЕС. 
 
Практичні заходи щодо проведення цієї 
оцінки реалізовано в рамках 52 ротації 
постійної місії МАГАТЕ з підтримки та 
надання допомоги на Чорнобильській 
АЕС з розширеною командою співробіт‐
ників МАГАТЕ, яка приєдналася до місії 
на Чорнобильській АЕС. 
 
В рамках місії експерти МАГАТЕ оцінили  
поточний експлуатаційний стан важ‐
ливих для безпеки конструкцій, систем 
та компонентів НБК з огляду на пошкод‐ 
ження, завдані 14 лютого 2025 року, а  
також  вплив пошкодження на обґрун 
 
тування безпеки НБК, включно із впли‐
вом на поточні заходи із готовності та 
реагування на надзвичайні ситуації. 

 
Експерти розглянули та обговорили за‐
ходи з усунення наслідків, що вже при‐
йняті/виконані та такі, що на розгляді, 
та проєктні — розроблені з метою ча‐
сткового відновлення.   
 
Окрім того, вони мають зробити кон‐
кретні оцінки безпеки, зокрема, й сто‐
совно заходів,  котрі виконано після 
удару дрона. 
 
Серед завдань місії було також вивчення 
та обговорення  поточних планів та 
стратегії Чорнобильської АЕС щодо пов‐ 
ного відновлення проєктних функцій  
НБК, діючих програм моніторингу та ін‐
спекційних перевірок стану конструкції. 
 
Важливою частиною місії став аналіз 
програми радіаційного захисту та 
оцінка професійного опромінення пер‐ 

 
соналу, включно із персоналом ава‐
рійно‐рятувальних служб, яке відбулося  
під час аварійної фази реагування та в 
ході тимчасового ремонту  у вересні‐
жовтні поточного року. 
 
Фахівці ЧАЕС також очікують від експертів 
МАГАТЕ подальшого  обговорення та ана‐
лізу програми моніторингу навколишнь‐
ого середовища та оцінки результатів 
вимірювань, проведених всередині НБК, 
на території майданчика Чорнобильської 
АЕС та на прилеглих територіях.   
 
Крім того, серед результатів цієї місії — 
обговорення впливу подій лютого 2025 
року  на плани зняття з експлуатації 
ЧАЕС.  Акцент, звичайно,  зроблено на 
оцінку безпеки робіт, пов'язаних із де‐
монтажем нестабільних конструкцій 
об'єкта «Укриття».   
 
Надзвичайно корисними будуть реко‐
мендації експертів стосовно втілення  
будь‐яких додаткових заходів, котрі 
можна було б вжити для подальшого по‐
силення ядерної та радіаційної безпеки 
майданчика Чорнобильської АЕС до мо‐
менту повного відновлення функцій  
НБК, та визначення того, як МАГАТЕ 
може допомогти в їх реалізації. 
 
На завершення місії представник 
МАГАТЕ Мартін Гайдош зазначив, що 
вони дуже плідно попрацювали, вже 
мають попередні висновки, які най‐
ближчим часом передадуть ЧАЕС, а 
також запевнив, що тільки‐но будуть го‐
тові остаточні висновки по Місії, вони 
будуть надані для ознайомлення всім 
зацікавленим сторонам.

ГОЛОВНЕ
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Майже чверть століття тому — 
17 листопада 2001 року — Чорно‑
бильську АЕС було призначено екс‑
плуатуючою організацією (опера‑ 
тором) ядерних установок.  

Для багатьох таке «призначення» за‐
вжди виглядало дивним, оскільки з мо‐
менту пуску першого енергоблоку в 
1977 році, Чорнобильська станція від‐
разу ж стала оператором ядерної уста‐
новки, потім, в 1978, 1981, 1983 роках 
відповідно, кількість цих установок 
збільшилася до чотирьох. 

І після аварії, коли блоки запускали за‐
ново, ЧАЕС продовжувала бути органі‐
зацією, що експлуатувала ядерні 
установки.  

Що ж змінилося? 

Справа в тому, що до моменту зупинки 
останнього — 3‐го — енергоблоку  
ЧАЕС у 2000 році,  станція працювала як 
промисловий об'єкт атомної енерге‐
тики зі звичайним режимом експлуата‐
ції блоків у складі НАЕК  «Енергоатом». 

Призначення ДСП ЧАЕС оператором 
ядерних установок у 2001 році означало 
формальне закріплення статусу об'єк‐
тів на стадії виведення з експлуатації та 
ліквідації. 

У період з 2000 по 2001 рік відбулася 
офіційна зміна місії від вироблення 
енергії до виведення з експлуатації та 
зберігання радіоактивних матеріалів, 
від промислового підприємства до спе‐
ціалізованої організації з поводження з 
ядерною спадщиною. 

Даний статус означав, що держава офі‐
ційно визнала: ЧАЕС не повернеться до 
генерації енергії. 

Після того, як з усіх енергоблоків станції 
вивантажили ядерне паливо, вони пе‐
рестали бути ядерними установками, 
ставши установками з поводження з 
РАВ.  

Натомість ядерними установками 
стали сховища відпрацьованого ядер‐
ного палива. 

Чи могла б доля блоків бути іншою? 
Безсумнівно.  

Досвід інших атомних станцій з реакто‐
рами типу РБМК показує, що початко‐
вий ресурс у 30 років для кожного 
блоку за наявності інженерних доопра‐
цювань, комплексу заходів типу по‐
глибленої інспекції та ремонту/віднов‐ 
лення графітової кладки, заміни, ре‐
монту паливних каналів і трубопрово‐
дів, модернізації систем безпеки, 
інструментальної діагностики, впро‐
вадження робототехніки для робіт в об‐
межених зонах ліцензійно міг би бути 
продовжений до 45‐50 років. 

Якби в поставарійний період у 1990‐х і 
2000‐х на ЧАЕС провели всі необхідні 
апгрейди, то в ідеалі блок №1 міг би ви‐
давати Україні енергію до 2022 року, а 
блок №3 залишатися діючим навіть і 
сьогодні.  

Всі розуміють, що в реальності блоки 
ЧАЕС були зупинені з політичних при‐
чин, їх відключення стало наслідком 
міжнародних угод і економіко‐політич‐
них рішень, а не «технічної неможливо‐
сті» подальшої роботи.  

Фахівці переконані, що навіть блок №2, 
який був зупинений через пожежу, якби 
не політичний тиск, напевно був би від‐
новлений.  

З огляду на річну генерацію кожного 

блоку, три блоки ЧАЕС після віднов‐
лення сумарно могли б давати від 13,5 
до 18,0 ГВт/рік залежно від заванта‐
ження. 

Таким чином, вартість недоотриманої 
енергії за період у 25 років могла б скла‐
сти $45,11 млрд. 

Звичайно, в реальності ціна і коефіцієнт 
завантаження змінювалися б з роками, 
були б планові і позапланові простої, 
витрати на паливо і модернізацію, а 
також політичні обмеження; все це зни‐
зило б чисту економічну вигоду.  

Сума вище — це оцінка економічної цін‐
ності втраченого обсягу енергії, де не 
враховані витрати на продовження ре‐
сурсу (які могли становити сотні міль‐
йонів — мільярдів доларів), а також 
компенсації, договори та інше, проте 
ЧАЕС і сьогодні могла б мати не дві, а 4 
або навіть 5 ядерних установок. 

Але важка спадщина і трагічна репута‐
ція в економіці держави, що розпада‐
ється, яка перебуває на початку 
незалежності, зробила б відновлення 
блоків символами минулого, а не май‐
бутнього... 

 

 

АКТУАЛЬНО



Життя, двічі зруйноване імперією

ПАМ'ЯТАЄМО

Напередодні 39 річниці прийняття 
на технічне обслуговування об'єкта  
«Укриття» традиційно тягне зга‑
дати героїчні зусилля з його споруж‑
дення, нетривіальність технічних 
рішень,  шалені витрати на це будів‑
ництво.  Але події  14 листопада 2025 
року вимагають іншої розмови, 
інших  акцентів та вимирів Чорно‑
бильської катастрофи та подо‑
лання її наслідків.  

В ніч на 15 листопада пішла з життя На‐
талія Романівна Ходимчук, вдова Вале‐
рія Ходимчука — першого загиблого під 
час аварії на четвертому енергоблоці 
Чорнобильської АЕС, того єдиного, кого 
так і не знайшли під завалами кон‐
струкцій реакторного зала.  

Її життя обірвалося внаслідок числених 
травм та опіків, які жінка отримала під 
час  повітряної атаки на Київ.  Тієї ночі у 
Київі загинуло семеро, більше ста отри‐
мали поранення різного ступеню важ‐
кості та гостру реакцію на стрес.  

Тоді російський дрон атакував будинок,  
в якому й досі компактно проживає чи‐
мало родин чорнобильців, відселених у 
1986‐му  з Прип'яті, вбитої радянською 
імперією.  Для прикладу, в тому ж бу‐
динку,  поверхами нижче мешкає  ро‐
дина героя України Олексія Ананен‐ 
кова, легендарного інженера‐механіка, 
який разом із двома своїми колегами 
запобігли новому потенційно можли‐
вому вибуху на станції після аварії. Так‐

так, саме цих людей народна молва піз‐
ніше назвала «чорнобильськими водо‐
лазами»... 

Епіцентр атаки прийшовся на квартиру 
на сьомому поверсі — саме ту, де меш‐

кала  Наталія Ходимчук.  

Звісно, епіцентр міг би бути у будь‐який 
іншій квартирі, і ця невибіркова випад‐
ковість ще більше підкреслює  незрозу‐
мілу притомній людині жорстокість, з 
якою імперський терористичний монстр 
люто мститься усім, хто прагне жити за 
власними державними правилами.  

Руйнувати складну субкультуру чорно‐

бильського Полісся радянська імперія 
почала  різко й невблаганно.  Ці місцями 
заболочені території були суто аграр‐
ними, і чудово ладнали з тим, чим себе 
прогодувати.  Селище  міського типу 
Чорнобиль (згодом — місто) мало свою 
промисловість, розраховану на місцеву  
економіку. Декілька переробних під‐
приємств, орієнтованих на сільгосппро‐
дукцію з сіл Чорнобильського району.  
Розгалужену ситему ремонтних май‐
стерень для техніки сільгосппризна‐
чення.  

 Найзначнішим у Чорнобилі промисло‐
вим підприємством були судноре‐
монтні майстерні, котрі  тут вправно 
працювали ще з кінця ХІХ століття і 
були націоналізовані  після  більшо‐
вистської революції.  

На базі майстерень, на той час вже пе‐
рейменованих  у судноремонтно‐суд‐
нобудівний завод, з 1955 року діяла  
ремонтно‐експлуатаційна база річко‐
вого флоту  верхньодніпровського вод‐
ного басейну.  

Тобто Чорнобильщина і до початку бу‐
дівництва  ЧАЕС була регіоном, який 
був здатен себе прогодувати.  Станція 
змінила структуру місцевої економіки 
докорінно.  На початку 1980‐х (вперше 
це сталося у 1979‐му) Чорнобильський 
район почав впевнено не виконувати  
державні плани з виробництва сіль‐
госппродукції. 
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Наталія та Валерій Ходимчуки
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ПАМ'ЯТАЄМО

 

Особливо знизилася кількість м'ясо‐мо‐
лочної продукції, яка надходила від насе‐
лення за рахунок  закупівель споживко‐ 
операції. Це було зрозуміло: в районі про‐
сто фізично зменшилася кількість земель, 
які залишалися у приватному користу‐
ванні  мешканців.   

І, головне, на тлі зростання промислового 
гіганта селянська праця ставала усе 
більш непривабливою та непрестижною.  
На початку 1970‐х сільська молодь, яка 
нарешті почала отримувати на руки па‐
спорти державного зразку, а не довідки з 
сільради, намагалася перебратися до 
міст, та, зокрема, до близької  столиці.   

Саме на ті часи прийшлася молодість 
Наталії Ходимчук.  Вона народилася у 
1952‐му в селі Кропивня Іванківського 
району, що на Київщині, проте невдовзі 
після народження дочки батьки пере‐
бралися в село Копачі — наразі сумно‐
відоме, а тоді звичайне поліське село.  

Юна Наталя переїхала до Києва, де всту‐
пила до технікуму на спеціальність «тех‐
нолог харчової промисловості». Робота 
на фабриці з переробки овочів, де вона 
відповідала за контроль якості продук‐
ції, до душі не була. Не були до душі й 
умови проживання у гуртожитку.   

Вона повернулася до рідних Копачів і 
влаштувалася на роботу продавчинею в 
одну з числених  їдалень,  розгорнутих на 
території гігантського будівельного май‐
данчика навколо майбутньої ЧАЕС. Там і 
відбулося знайомство з Валерієм Ходим‐
чуком, який згодом став її чоловіком.  

Вони одружилися 1973 року, оселив‐
шись у Києві. Молоде подружжя орен‐
дувало маленьку квартиру в Дарниць‐ 
кому районі. Надії на власне житло не 
було, і вони знову повернулися на бать‐
ківщину, отримавши спочатку житло в 
пересувному будиночку, а у 1975‐му — 
квартиру у Прип'яті.    

...Під час одного із своїх числених візитів 
на ЧАЕС Наталія Романівна розповіла 
про те, як вона зустріла звістку про ава‐
рію на ЧАЕС.  

Чоловік збирався на нічну зміну.  По те‐
левізору саме йшов художній фільм про 
подружжя, що побралося з розрахунку. 
Вона  обійняла його й жартома запита‐
ла, чи з любові він  одружився — чи,  бу‐
ва, з розрахунку. Він посміхнувся і від‐ 
повів вже без сміху: «Звісно, по любові!»  

...Зі зміни він не повернувся.  Про аварію 
пані Наталія дізналася від сестри — її 
чоловік працював зварювальником на 
5‐6 енергоблоках. Жінка зателефону‐
вала в лікарню та морг. Пізніше  до неї 
приїхали представники профкому стан‐
ції — вони повідомили, що пошуки Ва‐
лерія тривають, але безуспішно, пора‐ 
дили слухати уважно радіо та готува‐
тися до евакуації. 

На той момент вона вже усе розуміла. 
Найстрашнішим тоді було — сказати 
свекрусі правду про загибель її сина. 
Вона пожаліла літню жінку й збрехала, 
що Валерія відвезли на лікування до 
москви разом із колегами. Остаточну 
невтішну правду обидві жінки почули 

10 травня — з виступу тодішнього ген‐
сека кпрс Михайла Горбачова... 

Імперія зламала її життя двічи. Доко‐
рінно. Смертельно.  

Та хіба лише її?  Просто Наталія Ходим‐
чук — дуже яскравий приклад загаль‐
ної трагедії, в якій Україна вже сотні 
років намагається вибороти свою неза‐
лежність та національну ідентичність.  

...Коли цей номер газети вже був гото‑
вий до друку, стало відомо, що в ніч на 25 
листопада, під час чергового терори‑
стичного акту російської федерації 
проти українців, в Києві, у власній квар‑
тирі на Русанівці, загинув майстер‑де‑
коратор Вадим Тупчий — один з твор‑ 
ців макету аварійного реактора  4 енер‑
гоблоку ЧАЕС.  Цей макет вживу бачили 
тисячі відвідувачів станції, мільйони пе‑
реглянули фільм про аварію, в якому він 
фактично був навчальни посібником.  

Бойовий дрон влетів до його квартири 
так само, як і до квартири Наталії Хо‑
димчук. Внаслідок цієї атаки лише в сто‑
лиці також загинуло  7 осіб, більше 20 
госпіталізовано з пораненнями та опі‑
ками.  

    Той самий макет  
зруйнованого реактора

mailto:m.rudenko@chnpp.gov.ua
tel:+380459344150
https://ukraine.ua/

